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ACT DE CONSTATARE
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mun. Chi$inlu 03 iunie 2020

Inspectorul supcrior de integritate al Inspectoratului de integritate din cadrul AutoritAlii

l\atio1ale de Iltegriiate. Griciuc Ada. conducindu-se de prevederile ar1.10 din Legea nr.133/2016

priyipd cleclararea avelii s;i a intereselor personale, sustinute de art.7 alin.(1), art.19 lit.b) qi lit.g).

art.32. afl.34 si art.35 clin Legea nt.l32l20l6 cu privire la Autoritatea l{alionrlla de Integntate. in

rezultatul controlului averii qi intereselor personale, a intocmit prezentul A.ct de constatare in

privinla tllui Pu;cari Piotr, Pregedinte al raionului Basarabeasca.

I. Partea descriptivi a situatiei rle fapt.
La clata de 22.10.2019. i1 temeiul prevederilor art.30 din Legea nt.l3'Zl20l6 cu privire la

,A.utoritatea Na{ionala cle Integritate (in continuare - Legea nr,l32/2016,1, inspectorului superior de

integltate Griciuc Ada i-a fbst repafiizatd electronic aleatoriu prin intennediul Sistemului

r,lhrinalional autornatizat e-Integritate sesizarea ! din 15.10.2019, care a stat la baza formirii
,Josarului de control ir-r privin{a dlui Pugcari Piotr, ID}JP

domiciliat in
Cor.rlbrmindu-se cerintelor'ar-t.31 alin.(1) din I-egea nr.13212016 q;i art.75 alin.(1) din Codul

rrclrrrinistrativ. la data de 22.10.2019, inspectorul de integritate a demarat procedura de veriflcare

prealabila a sesizarii. irrlru stabilirea respectarii conditiilor de fbnna 5i conlinut a sesizirrii 9i

lxistenta binuielii rezonabile pnvind incdlcarea regirnului juridic al declardrii averii gi intereselor

personale.

Potri",it sesiz[rii. cu trimitere la materialele publicate in rnass-media, dl l?uScari Piotr a donat

in caprpania electorali pentru alegerile prezidenfiale din 2016 suma de 37,5 mii lei, care reprezrnti

lr3 dii salariul I. tupt .u:r. presupune oblinerea unor venituri nedeclarate ;i explica

dolatia generoasd in conititiile in care, jn anii precedenli este pulin probabil saL fi realizat economii

dir.r venituri din cauza creqterii activelor patrimoniale (casd, teten, automobil). T'otodatd, reieqind din

I'cnituriie declarate pentru anul 2C)14, petilionarul prezumi prezenta unei diferente substanliale in

cazul nrodificarilor patrirronialerealizate in acest an (construc{ia casei, dobindirea unui lot agricol

si procurarea automobilului).
Sistemul inforrnalional automatizat e-lntegritate atestd prezenla urmdtoarelor declaratii de

avere pi interese personale: depuse de cdtre subiectul declardrii Pugcari Piotr:
- Declaratia cu privire la venituri gi proprietate la numirea in funcfie. depursd La(19.12.2015.

- Declaralia anuald cu privire la venituri qi proprietate pentru anul 2015, depusd La29.03.2016,
- Declaratia anuald <le avere si interese personaie pentru anul 201 6. depusri la 27 .03.2011 .

- Declaratia anuald <ie avere gi interese personale pentru anul 2017. depusii \a 27 .03.2018.
- Declaralia anuald <le avere qi interese personale pentru anul 201 8, depusri la 25.03 .2019.

Urrrrare validarii datelor din declaratii prin interrnediul Sistemului infonrLalional e-Integritate.

inspectorul de integritate tr constatat unndtoarele eventuale erori qi omisiuni:
- in deciaralia depusa la numire in functie in anul 2015 lipsesc date despre bunuri imobile

loeatir e dctinutc irt proprietate.
- in declaralia anualri depusd pentru anul 2015 lipsesc date despre active financiare (conturi de

depozit), in aceiagi tirnp fiind declarate venituri din depuneri in institulii financiare in mdrirne de

2680 Euro si 3000 dolari SUA.
Subsecvent, in baza infbrmaliilor acumulate la etapa verificarii prealabile. luind act de

calrtatea de subiect al cleclardrii gi obligalia dlui Puscari Piotr de a respecla prevederile legale
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priyind cleclararea averii, inspectorul <le integritate a stabilit prezenla bdnuielii rezonabile de

incalcare de cdtr-e pu;cari lliotia regimului juridic al declardrii averii gi a intereselor personale.

Umare procedurii tle veritlcare plealabild a sesizdrii, in temeiul prevederilor ar1'19 lit.b),

art"28 si art.31 clin Legea nr.13212016. inspectorul a intocrnit Proc,esul-verbal J din

01.11.2019, pril care a .lirprrt inigierea procedurii de contlol a averii gi intereselor personale in

irrir inta cllui Pr,rscari Pigtr. Presedinte al raionului Basarabeasca.,dlPuscariPiotratb:;tintbrmatdespreirri1ierea

procedurii de control. Pruculn turile de care benetlciaz:i potrivit an.33 al Legii

nr. 132'201 6. Avizul postal atestd receplionarea de catre dl

orocedurii de control. Dl Puscari lliotr a beneflctat der---- '-Pupcari Piotl a infbrma{iei privind inilierea
drepturile sale qi a luat curroqtinfd de actele $i materialele dosarului de control
'fotodati, dl PuEcari Piotr a decis s[-i tie ate interesele. inr:lusiv in cadrul rezentel

roceduri de control, de cdtre avocatul

i;"tdi*" 
"rt85 

alil.(3) si art.87 alin.(1) din Codul adrninistrativ, autoritatea publica trebuie

sa stabileasca c1i1 oflciu aspectele de fapt ale cazului care t-ace obiectul procedurrii, fErii a se limita la

6ovezile si atinnaliile pa.rticipan{i1or, conducAndu-se de probele pe care le consideri necesare.

r:onfbrm dreptului discretionar, pentm investigarea starii de fapt.

Astt-el- sub aspect proceciural, in temeiul dispoziliilor ar1.20 alin.(1) Ei art.32 alin.(3)-(-5) din

L-csca rrr.132i2016" pentru realtzarea controlului au fost consultate Ei solicitate infbrmalii qi

rjocumente de la surse si entitati inregistlate pe teritoriul Republicii Moldova:

II. Analiza datelor privind averea si modificirile patrimoniale.
in accepliunea art.25 din Legea nr'.13212016, controlul averii qi a interesi:lorpersonale consta

in verificarea declaraliilon de avere qi interese personale, a datelor gi informa4iilor privind averea

existenti, precum Ei a modificarilor patrimoniale interv'enite pe durata exerr:itdrii mandatelor, a

iuncliilor publice gi de dernnitate publicii.
irr acest sens, materialele acumulate in cadrul dosarului de control ytrezintd urmiitoarele funclii

exercitate de cdtre dl Puscari Piotr in perioada detinerii calitatii de subiect al der:lardrii.

Piotr exercita al doilea mandat consecutiv de P al raionului Ilasara
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Totodatd,
umare alegerilor locale generale din 14.06.2015,

i,l-r* "r3{9/15) 
a Validat la 30.06.2015 mandatele dlui Pugcari Piotr

Judec:dtoria B asarabeasca

de consilier in Consiliul

Integritate Ei
a fost supus

raional Basarabeasca Si de consilier in Consiliul ordgenesc Basarabeasca'

Ultcrior-. arnbele rnandate au fost ridicate prin hotarArile Comisiei Eilectorrale Centrale

din 08.12.2015 Si nr'.4405 din 23.12.2015 inbaza cererilor de demisie ale dlui Pr.rscari Piotr.

Urmare alegerilor locale generale din 20.10.2019, la data de 07.l1.2019,.ludecdtoria Cirniqlia

(d6sar nr.3-115/19) a vali<lat mandatul Pu;cari Piotr de consilier in Consiliul raional Basarabeasca,

rrlterior riclicat cle Comisia Electorald Centrali prin hotarArea nr.3072 din 29.1 i . 201 9.

prin urmare, dl Puqcali Piotr a detinut calitatea de subiect al declariirii in rlemeiul ar1.3 alin.(1)

lit.a) din l-egea rr.126412002 privind declararea Ei controlul veniturilor 5i al prcprieta{ii persoanelor

cu lulctii dernnitate publica. judecatorilor, procurorilor, funclionarilor purblici gi a unor persoane cu

junctii dc conducere(in t:sntintnre I"ege,a nr.l261r'2002, invigoare la perioac/cr.suptrsd conlrolultri,

ttbrsgatci lct 01.08.20t6). continuand deginerea acestei calitali inbaza art.3 alin.(1) lit.a) din l-egea

nr.l3ji2016 privind declararea averii Ei a intereselor personale (in continucte I'egea

nr.I33,'2g16), prin exercitalea mandatului de Preqedinte al raionului Basa.rabeasca, cdruia i se aplica

prevederile Legii nr.768/2000 privind statutul alesului local (in c'ontinua,'e Lttgea nr.768/2000) $t

t-egii nr.43 6t2006 privincl administralia publica locald (in continuare - Lttgea nr.'136i2006).

irr confbnnitate cu itispoziliile ar1.32 alin.(1)-(2) din Legea nr.132t2016, in cadrul controlului

averii gi intereselor personale, inspectoml de integritate verifica averea persoanrli supuse controlului

:;i rlocliticdrile patrimoniale intervenite pe durata exercitirii mandatelor, a funcliilor publice sau de

r1ennitate publicd gi in der;ursul a 3 ani <lupa incetare, extinzAnd verificarea asupra averii membrilor

,Je tamilie si/sau concubinuluilconcubinei acesteia.

Astt-el, 1a detenlinarea perioadei supuse controlului s-a linut cont de consecutir,'itatea

,:xercitirii de cdtle Puscali Piotr a celor doud mandate de Pregedinte al raionurlui Basarabeasca, in

perioada 27.10.2015 -, plezent, precum ;i de incadrarea veriflcdrilor in tetmenul cle 3 ani de la

'incetarea prin-rului mandat" calcularea cdruia incepe de la 19.11.2019.

l-a extinderea controlului asupra averii mernbrilor de familie. s-a {inut cont de datele

Rcgistru1uidestatalpopu1a1ieiFiceleindicatedePu$cariPiotrindec1irra1iil.@
:rsonale cu privire la mernbru de familie

nr.4347

Datele disponibile despre activitatea de control a Comisiei Nfalionale de

Autoritalii Najionale de Integritate atestd cd subiectul declaririi PuEcari Piotr nu

controlului averii pe durata exercitiirii functiei.
Unndnd logica exprunerii, in circumstanlele de fapt qi de drept enurLtate, inspectorul de

integritate a conchis ef'ectuarea controlului averii dobAndite de citrr: Pugcari Piotr pe durata

exercitdrii mandatelor de Presedinte al raionului Basarabeasca in perioada 01.01.2015 -25.03.2019
(tlin dutu curgerii obliga,liei de cleclarcre pinti la depunerea ultimei declaralii la data ini|ierii
c'ontrolului) cu extinderea veriftc[rilor asupra averii dobindite in aceeaqi perioadd impreunalu
rnemblii de f-arnilie

?.1 Analiza datelor inscrise in declaratie.
in ordinea ar1.7 alin.(1) lit.d). aft.26 si ar1.32 din Legea nr.1321l.016, in cadrul controlului

respectdrii regirnului julirlic al cleclardrii averii si intereselor personale. inspectorul de integritate
veritlcd veridicitatea si plenitudinea datelor qi constata existenta de erori sau ontisiuni in declaraliile
depuse de subiectul declaralii pe durata exercitirii mandatelor ;i a func{iilor publice.

Potrivit cerinlelor ar1.4 Ei art.5 din Legea nr.126412002 (in vitr4oare la perioada suptrsu

c'ontrolttlui. abrogatii la 01.08.2016), dl Pugcari Piotr a awt obligatjia de a declara venitunle,
actir.,ele qi datoriile, bunurile mobile qi imobile de toate tipurile, delinute, in proprietate, cu drept de

uzutiuct. de uz. de abitalie, de superficie ori aflate in posesie in baza (oontraotelor de mandat. de

cornision. de administrare fiduciard, precum qi a contractelor translative de posesie gi de folosinla
(localiune, arendd, leasing,, comodat).

Subsidiar, confonl cerir-r1elor ar1.4. art.5 alin.(2) si ar1.6 alin.(t) din Legea nr.133i2016, dl
Pupcari Piotr a avut obligafia sa-gi deciare averea. inclusiv veniturile, ac:tivele ;i datoriile, bunurile
mcrbile qi irnobile, inclusiv cele net'inalizate^ de{inute in proprietate cu d.rept de uzufiuct, de uz. de
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aibita{ie, de superficie ori aflate in posesia acestora inbaza unor contract,e de mLandat, de comlsion,

cle admilistrare fiduciarf,. a unor contracte translative de posesie ;i de fblosinta.

Unnare compar-.irii clatelor din cieclaraliile cu privire la venituri 5i proprietate qi cele de avere

si interese personale depuse de cdtre Pu;cari Piotr in perioada 201 5-201 9 cu rnal.erialul probatoriu al

closarului de co1trol. in.spectorul <ie integritate a constatat ca PuEcari Piotr nu a declarat utmitoarele

venrturi si bunuri:
enit in mirime de 2000 dolari SUA (ecliivalent - 3',7937 lei) ridicat dq

mdrime de 1500 dolari SUA (echivalent - 29677 lei) ridicat de

ridicat de Pu ri Piotr data

enlt

6) Venit
03.201 6

in mirime d<:

sub fonnd de
100 euro (echivalent - 2198

transfer bancar

un mobii. autoturismul detinut de

r:dtre Puscari Piotr cu drept cle fblosin comodat) din data de 29.0'9.2010,.

9) Mijloace financiare in mdrime de 69.800 lei transmise de P ari Piotr sub fbrmi de dona

ntru finan carnoaniilor elector

Deoarece valoarea curnulativd a bunurilor depaqegte plafonul l0 salarii medii pe

personale pentnr anulttccrnornie, aceste sume urmau a fi declarate in declaraJia de avere qi interese
'.2016La compartimentul lJunuri mobile transmise cu titlul gratuit ;i oneros.

Totodatd, analizind rn[rimea donaliilor ;i cotizaliilor pl[tite de Puqcari Piotr in perioada 2015-
in maioritatea cazurilor, sumele achitate depd$esc cu mult venitul salarial lunar,

2.2 Punctul de vedere al persoanei supuse controlului.
Conforrn prevederil,rr art.32 alin.(6) din Legea nr.13212016, in cazul in care se constatd cd

persoana supusd controlului de{ine qi alte bunuri decit cele inscrise in der:larafia de ar,ere gi interese
personale, inspectorul de integdtate ii solicita infbrmalii qi dovezi gi are obliga{ia de a o invita
pentru aprezenta un puncl. de vedere.
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dl Puscari Piotr a fbst s,clicitat si prezinte punctul

.t.n..1.,".u.'fi*tiigiclo.veziprivindjustificarea'-'""o'-'"o.@
Dl Puscari Piotr a clat curs invitaliei 5i a prezentat

considerat relevante:licatiilc pe care le-a

in ordinea aft.34 alin.(l) din Legea nr.13212016, inspectorul de integr:itate a luat act de

punctul de vedere relatat supra, concluzionAnd suslinerea qi acceptarea paa;iald a explicaliilor
prezentate de Puqcari Piotr din utmdtoarele considerente.

Nu au fost acceptate argrlnlentele prezentate de Pugcari Piotr c:u prir.'ire la transferurile
bancare, deoarece, in primul rind, aceste sulne au fost prirnite de la diferite persoane ;i nu doar de

luE'inaldclilearind,seconstatdafigreEititrimitereafbcutadePuEcariPiotr
la prevederile Codului civil Ei pct.5 din Instrucliunea privind modul de complerlare a declaraliei de

avere Ei interese personale, or aceste venituri fac obiectul declararii in sensul ar1.4 din Legea

nr.126412002 qi art.4 din Legea nr.13312016 prin natura provenienlei. gi anume, fiind venituri
oblinute din alte surse le;gale, fapt reglementat in pct.32 din aceeaqi IrLstrucliune invocata cle dl

Pu;cari Piotr.
Mai rnult,

lq r"t4u.i qi proprietate pentru anul 2015, dl Puqcari Piotr ar declarat veniturile
prirnite sub fbrrn[ de transt-er bancar in m[rime de 3000 dol.SlUA si 2680 euro.

Pe de alta rte. chiar daca infbrmatia

se refine, aspectul contradictoriu al acestor explicalii" de tinnp ce in declaratia

l cll Pugcari Piotr nu a prezentat probe credibile

r)l'1. cllfc a,,-r, ,rr,,* uu*^ prccu'l c' uul'l r.rullslsrall I du lusr u''zcrr Lrs

lI in perioada aflarii in Moldova.
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Nu a fbst agreatd irLcercarea

pcntru plata cotizatiilor ;i dona{iilo
Pugcari Piotr de a-si .iustifica di ilbilitatea financiari

i trlu pl'tlrlul rlno, cll Puscari nu a prezentat probe concludente cu privire la

l- $i nu a justificat disponibilitatea financiard a familir:i sale de returnare

a clatoriilor sau de acumulare econotnii.
La caz, infbrmaliile Prezentate

perioada farnilia Puscari ar fi inregistrat careva active financiare sub furma cle depozit
nu atestd cii in aceasta

sau alte

atesta ca farr-rilia Pu;cari a obtinut in per:ioada 2012-2014 venituri

87504 lei E iu acelaqi tirnp suporlar-rd

lbrme de ecouomisire.
in al doilea rind.

salariale netr; in sumd totald de

cheltuieli lrecesal'e existentei

lizioloqicc si socialc in mdrime de 129793 lei

I{rpr1.rl ".*Ior tenituri si cheltuieli (stabilite in lirnita rnateriaiului probatoriu), infimd
r:apacitatea familiei Puscari cle a f'ace careva acumuliri qi economisiri din care ar fi putut fi platite

r:otizatiile si donaliilc sus lnenlionate.
Nu au fbst acceptale argumentele privind nedeclararea autoturisrnului

or, fijnd oficial inregistrat cu drept de folosinld (comodat) acest

bun rnobil este supus declararii conform cerin{elor art.4 din Legea nr.126412002 Ei art.4 din Legea

nr. I 33i2016. chiar dacd nu este fblosit, aqa cum susline dl Puqcari Piotr.

2.3 Analiza moclificirilor patrimoniale si constatarea diferentelor substantiale.

Confbrm prevederi|;tr arI.26 clin Legea nr.13212016, in cadrul controluluti averii 9i intereselor

persopale. inspectorul de integritate veritica date gi infbnnalii privind averea existenti 9i privind

1r"ioclflcarile patrimoniale intervenite in averea subiectului declariLrii in timpul exercitf,rii

mandatului. a funcliei publice sau cle dernnilate publica.

Astfel. in temeiul art.7 alin.(1) lit.c) Ei ar1.l9 lit.d) din Legea m.1.3212016, in cadrul

,tontrolului averii gi intereselor personale, inspectoml de integritate constratd difi:renfele substanliale.

linind cont de moclificdrile intervenite in averea subiectului declardrii in timpul exercit[rii
mandatului. a tunc{iei puLrlice sau de demnitate publica qi in veniturile ololinuter de acesta in aceeaqi

perioada daca ir-rtre vcnirturile realizate pe parcursul exercitdrii mandatelor/funcliilor publice qi

,lvcrea dobirrditd in aceea;i perioadi, care depdsesc platbr-rul de 20 salarii medii lunare pe economie.

Din materialele dosanrlui de control rezult6, cd inperioada supusd controlului, averea familiei
Pugcari nu a suportat rnodifrcdri patrimoniale.

III. Concluzii.
in ordinea ar-1.4 Si ar1.5 din Legea nr.126412002 (in vigoare la perioadct' supttsd controlultri.

,ubrogltttii lu 01.08.20161. precum $i ar1.,1. ar-t.5 si art.6 din Legea nr.l33,/2rCl6 (in vigottre din
01.()8.2016). dl Puscari Piotr a arut obliga{ia sa declale veniturile oLr{inute qi averea dobindita

impreund cu membrii familiei pe d'urata exercitirii funcliilor publice.

Generalizdnd rezultatele controlului averii qi intereselor personale prin prisma normelor citate

;i confbrm principiilor prertinenfei, concludenlii, utilit[lii 9i veridicita.tii, se constatd incdlcarea

regirnuluijuridic al declararii a'nerii qi intereselorpersonale de cdtre dl Puqcari Piotr, exprimataprin
nedcclararea in declaratiile de avere depuse in perioada 2015-2019. unnitoarele date clespre:

- r,enituri sub fbrrld cle transf-er bancar in m[rime de 6290 dolari SIJA Si .100 euro (echivalent

- |2107() lci) prirnite ,

- autoturismul , de[inut de cdtre Pu5cari

Piotr cu dlept de tblosinta (cornodat) din data de 29.09.2010,
- mijioace financiare in mdrime de 69.800 lei transmise sub formzi de cotiz:afii qi dona{ii pentru

tinanlarea partidului politic gi a campaniilor electorale.
La caz, se le{ine obligafia dlui Pu;cari Piotr de a rectiflca declarafiile in care au fost admise

omisruni qi de a le depune in moclul qi condiliile ar1.5 alin.(5r; din Legea:nr.133,12016.
Totodata. in ordinea aft.7 alin.(1) lit.d) si art.34 alin.(2) din Leg,oa nr.13212016, daca dupa

exprirnarea punctului de vedere: al persoanei supuse controlului se constatii exislenta banuielii
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rezonabile privind sdvArqirea unei infracfiuni, inspectorul de integritate are obligalia de a sesiza

c,rganul penal.
Astfel. actiunile cllgi Pugcali Piotr de includere inten{ionata in declaraJii a unor date

i'completc gi eronate. denota prezenla banuielii rezonabile dc sdvArEire a infi'acliunii incidente

a,rt.352l alin.(2) Cod penal. moti\,perltru care materialele unneazd a tl transmise organului de

unnitrire p enald spre ex irm i nare ctln form competenlel or'

Confomr preveclerillr art.7 alin.(l) lit.c) qi art.l9 lit.d) din l-egea nr.l32t20l6, in cadrul

co'trolului uu.rii si intererselor personale inspectorul de integritate constatf, difl:renlele substanliale

intre veniturile realizate pe parculsul exercitirii mandatelor sau a funcfiilor publice ori de demnitate

publicS gi averea dobinditn in aceeagi perioada 9i nejustificatd.' in rezultatul controlului, 1a acest capitol nu s-au constatat inciilcdri, nefiind inregistrate

rnodihcari patrirnoniale sau avere ,lefinuta cu caracter nejustificat pe durata er:ercitdrii mandatelor

<le cdtre Puscari Piotr.
in ordi'ea ar-t.36 alin.(l) clin Legea nr.l3212016. Actul de constatar€ prssfs fi contesl.at de

cirtre cll pu$cari piotr in tennen de 15 zile de la primirea acestuia. in instanta de contenctos

adrlinistlativ.

I\/. Decizii.
in t.-ffirevederilor art.lg lit.g). art.34, art.35 gi ar1.36 din Legea nt.1:\22016 cu privire la

.\utoritatea Nalionald de lntegritate. inspectorul superior de integritate, dispune:

l. Se constatd incdlcarea regirnului juridic al declararii averii si intereselor personale de cdtre dl

lpu$cari piotr. preqedinte al raionului Basarabeasca prin includere date incomplete qi eronate iu

r1eclaratiile cu privire la venituri si proprietate si cele de avere Si interese personale depuse in

perioada 201 5-2019.
2. Se aducc la cuno;tinta dlui Fu;cari Piotr prezentul Act de constatare, cu infotmalea despre

rJreptul priyind contestarea acestuia, in tennen de 15 zlle de la primire, in instanla de oontenctos

irdministratir'.

Prezentul Act de constatare a fost intocmit in doui exemplare, pe 7 (gapte) ti1e.

Inspector superior de integritate Ada Griciuc
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